مذكرة رقم 03 تاريخ   

	المستوى: الرابعة متوسط                                      عدد الحصص:01

الوحدة التعلمية  : الجزائر 1870 - 1953 

الوضعية التعلمي:الحركة الوطنية 1919- 1945 (مسار ها في ح ع 2 1939-1945 )
الوسائل: وثائق ونصوص ، صور ، جدول الاتجاهات ومطالبها

المراجع : ك م + الحركة الوطنية لأبي القاسم سعد الله ج1
	الكفاءات المستهدفة : 
1) أن يبين الظروف التي ساهمت في تحول المقاومة الوطنية ومظاهره 

2) يرصد الاتجاهات الفكرية في مطلع القرن 20

الكفاءة القاعدية:القدرة على استغلال الوثائق والشواهد التاريخية لاستخلاص أسباب ومظاهر التحول في المقاومة الوطنية   

	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  
	الوضعية
	تسمع الكثير عن الجزائريين الذين جندوا إجباريا للدفاع عن علم فرنسا وعن تراب فرنسا خلال الحرب العالمية الأولى والثانية وخاضوا حربا لاناقة فيها ولاجمل إلا الوعود التي قدمتها فرنسا للحركة الوطنةوالشباب الجزائري بالحرية السياسية والاستقلال ،ورغم تجند الشباب إلا أن فرنسا قمعت الحركة الوطنية قبل الحرب حتى تخوض حربا واحدة في الخارج وتطمئن من الداخل ، وكان أكثر ما يقلقها هو الاتجاه المحافظ .

	
	السندات
	 صور ، نصوص  

	
	التعليمة
	في رأيك ما هي الاجراءات الاستعمارية اتجاه الحركة الوطنية قبل الحرب ثم أثناءها وكيف تعاملت الحركة الوطنية مع الوضع   


	المراحل 
	الوضعيات الاشكالية 
	المفاهيم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	التقويم 

	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم 
	- ما هي الاجراءات التي قامت بها فرنسا اتجاه أحزاب الحركة الوطنية ؟

- كيف تعامل مع اتجاه النخبة ؟

- كيف تعامل مع اتجاه مع حزب الشعب وجمعية العلماء المسمين ؟
	أسلوب المهادنة 

حل الحزب 

حادث مفتي الجزائر 
	1) الاجراءات الاستعمارية تجاه الحركة الوطنية :

-عندما لاحت بوادر الحرب العالمية 2 قامت فرنسا اتجاه الأحزاب ب :

أ) اتجاه النخبة( الادماج والحزب الشيوعي) :اتبعت معهم أسلوب المهادنة ووعدتهم بتحقيق مطالبهم بعد الحرب 

ب) اتجاه حزب الشعب (دعاة الاستقلال ) : خافت من عرقلته للتجنيد فقامت ب:

- ألقاء القبض على مصالي الحاج ومحاكمته وسجنه ثم نفيه 

- منع جرائده( الأمة والبرلمان )من الصدور

- حل حزب الشعب في  26 - 9 - 1939 

ج) اتجاه جمعية العلماء : -مصادرة صحفها وفرض الاقامة الجبرية على أعضائها 

-محاولة تفريق صفوفها من خلال حادثة اغتيال مفتي الجزائر 

-إغلاق المساجد والمدارس وتشديد الرقابة على كافة نشاطاتها 
	تقويم تكويني

يشرح االنصوص الموجودة في الكتاب التي تنم عن الاجراءات الفرنسية  

- أن يستنتج الفرق في التعامل مع مختلف التكتلات السياسية 

	- 
	- كيف كان نشاط الحركة الوطنية خلال الحرب العالمية الثانية؟

- ماذا جاء في بيان فبراير ؟

- من هم الشخصيات التي حضرت هذا الاجتماع؟

- ما هي المطالب المستعجلة في بيان فبراير ؟

- ما هي المطالب المؤجلة بعد نهاية الحرب العالمية 2؟
	مشاركة فعلية

الاقطاعية

 الفلاحية

 
	2) نشاط الحركة الوطنية خلال ح ع 2:

- اجتمع العديد من السياسين في 10 فيفري1943 كالعربي التبسي والشيخ خيرالدين وتوفيق المدني وابن جلول وأحمد بومنجل والأمين دباغين والحسين عسلة وغيرهم وقدموه في 31 مارس 1943 للحاكم العام وممثلي الحلفاء وإلى ديغول وحكومة مصر وفيه :

المطالب الستعجلة :*إدانة الاستعمار *حق الشعوب في تقرير مصيرها 

*مشاركة المسلمين في حكم بلادهم مشاركة فعلية 

*إطلاق سراح جميع المعتقلين السياسين من جميع الأحزاب 

*منح الجزائريين دستور خاص يتضمن:

-حرية جميع السكانوالمساواة بينهم بدون تمييز جنسي أو ديني 

-إلغاء الاقطاعية الفلاحية بإصلاح زراعي واسع 

- الاعتراف باللغة العربية كلغة رسمية بجانب الفرنسية 

- حرية الصحافة وحق الاجتماع 

- التعليم المجاني والاجباري وحرية الدين وفصل الدين عن الدولة
المطالب المؤجلة بعد ح ع 2:

*تكوين مجلس تأسيسي جزائري منتخب عن طريق الانتخاب العام

*تصبح الجزائر دولة لها دستورها الخاص من وضع مجلسها التأسيسي 
	يحلل بنود ومطالب الحركة الوطنية في بيان فبراير 

- يستغل نصوص القوانين التاريخية للاستشهاد بها 

- أن يستنتج مختلف المواقف التاريخية ويميز بينها 



	- 
	- كيف كان رد الفعل الفرنسي والحلفاء على بيان فبراير ؟ ولماذا ؟
	حقوق للنخبة 

قانون حق المواطنة 
	3)رد الفعل الفرنسي والحلفاء على بيان 1943 :

-اعتبرالحلفاء القضية الجزائرية قضية داخلية تخص فرنسا وحدها لايمكن الخوض فيها

-حكومة فرنسا الحرة هزها البيان فترتب عنه :

*زيارة شارل ديغول للجزائر في 12/9/1943 معلنا عن مشروع قانون يضمن الحقوق للنخبة 

*إصدار قانون (حق المواطنة الفرنسية ) في 7مارس 1944
	- أن يفهم التلميذ موقف الحلفاء من بيان فبراير والغرض من ذلك 

	- 
	- كيف كان رد الفعل الجزائري على موقف الحلفاء ؟

- ما غرض الحركة الوطنية من تأسيس أحباب البيان والحرية ؟
	أحباب البيان والحرية
	4) رد الفعل الجزائري على موقف الحلفاء من بيان 1943 :

-أصيب الجزائريون بخيبة أمل في الحلفاء وحكومة فرنسا الحرة 

- حاول الجزائريون التكتل فأسسوا أحباب البيان والحرية 14مارس 1944 ومن أهدافه:

*نشر الأفكار الجديدة لبيان 1943 والدفاع عنها 

*استنكار الاستبداد الاستعماري والتنديد بعنصريته 

*إسعاف كل ضحايا القوانين الاستثنائية وضحايا القمع والاضطهاد 

*إقناع الجماهير بمشروعية تجمع أحباب البيان والحرية وخلق اتجاه يساند مطالبه 
	- يتضح الوضع العام الذي كانت فيه الحركة الوطنية خلال الحرب ع 2



	استثمار المكتسبات
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	
	الاستنتاج : تميزت الحركة الوطنية بالهدوء النسبي المؤقت خلال الحرب العالمية الثانية  
	 القدرة على التوصل للإستنتاج

	
	
	
	1)تحدث عن مجازر الثامن ماي 1945

2)هل كان أحباب البيان والحرية حزبا سياسيا؟ولماذا شارك فيه أنصارحزب الشعب

3) تحدث عن حادث إغتيال مفتي الجزائر واتهام الشيخ الطيب العقبي ؟ 
	تقويم تحصيلي 
القدرة على التطبيق 
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